

# 礼虽轻，情意重， 360双鞋垫送给子弟兵

本报牵线，68岁的赵女士昨日为部队官兵送上了“八一”祝福

□记者 蔡艳丽 实习生 曹小琴  
文 / 图

昨日10时30分许，在驻洛某红军师铁军教导队，教导员周林从68岁的赵女士手中接过了360双鞋垫。(如图)将这些饱含心血与情意的鞋垫在“八一”前送给子弟兵，是赵女士的一个心愿。

事情还得从不久前的一个电话说起。家住涧西区的赵女士拨打66778866热线，说自己做了几百双鞋垫，想在“八一”前送给驻洛子弟兵，以表达自己的心意，“他们一直守护着我们，太辛苦了”。赵女士曾是一名裁缝，为做这些鞋垫，68岁的她又蹬起了缝纫机。360双鞋垫做好了，怎么送出去呢？

为帮赵女士完成心愿，我们联系了驻洛某红军师铁军教导队。该教导队1927年10月建队，取得过一系列令人瞩目的成绩，曾获济南军区“抗洪抢险突击队”荣誉称号，也是“全国抗洪抢险先进单位”、“全国抗震救灾先进集体”。该教导队附属随营军校，为部队培养和输送了大批优秀骨干人才，有“突击队中的突击队”之誉。

得知将把鞋垫送给这支有着光



荣传统的队伍，赵女士既高兴又紧张：“360双鞋垫有点儿少，这礼物太轻了！以后我还要再做。”

周林说：“赵阿姨，您这么大年纪还想着我们，让我们非常感动。看到您，我们就像看到了远方的亲人。”

在交谈中，大家还有一个惊喜的发现。原来，2008年之前，该部队的营地在涧西区，距赵女士家不远，当时是裁缝的赵女士曾为子弟兵缝

补床单、被罩，子弟兵也帮赵女士家收过庄稼。她以前还老念叨这些孩子搬到哪儿去了，没想到这一次意外重逢。

这个意外的“收获”让大家都很开心。都说军民鱼水情，赵女士和子弟兵的情谊没有被时间和空间隔断，几百双鞋垫又把他们紧紧联系在了一起，那一刻，惊喜和感动充满了每个人的心。

## 有激情，在心中，谁帮他实现音乐梦

□记者 许晓洁

“能帮忙找个音乐人来帮我编曲吗？”近日，网友“西棘亚鹏”拨打66778866，急切地希望本报能帮他找到一个音乐人，以圆他的音乐梦。

“西棘亚鹏”是偃师市诸葛镇西吉村人，今年22岁，曾四处打工。16岁那年，他心中的音乐梦被点燃，从那时起，他就盼望着自己创作的词曲有一天能变成真正的歌曲，也盼望着能得到父母的理解和支持。

“西棘亚鹏”的文化程度不高，因为同学的欺负和嘲笑，他只上到初一就辍学了。两岁半的时候，他在煤炉边烤火，火苗先燃着他的衣服，之后又灼伤了他的面部。上学后，有的同学只因看他“不顺眼”，就会随意地踹他一脚。久而久之，他对学校产生了厌恶。

16岁的一天，他在家里听收音

机，偶然听到了水木年华的歌，顿时激动不已。“那歌词和旋律仿佛唱到了我的心里。”“西棘亚鹏”说。他向朋友借了水木年华的磁带，一遍遍地听，心里暗想：哪天要是我也能写出这样的歌曲就好了。

后来，他到杭州打工，上网聊天时认识了一个姑娘，开始网恋。恋爱后的“西棘亚鹏”创作了一段歌词，并把它拿给朋友们看，大家都说更像诗歌。他窃喜，心想：“我写的东西就是要复杂，有意境。”

自那以后，“西棘亚鹏”对音乐的追求更执著了，一有时间就去上网，并把自己创作的歌词放到QQ空间的日志里，每天看网友们的浏览量。“浏览的人不多，但只要有人看，我就很开心。”他说。

不过，“西棘亚鹏”对音乐的痴迷遭到了父亲的反对，同在杭州打工的父亲认为他不该把钱花在上网

上。他知道，父亲外出打工是为了给他治好脸上的伤疤，他不愿再让父亲为他上网的事而操心。

由于种种原因，从18岁到20岁，“西棘亚鹏”没再写过歌词。但是，20岁的一天，他对音乐的激情再次迸发。

二姐买了电脑，“西棘亚鹏”开始上网研究方文山的歌词；大姐买了电子琴，“西棘亚鹏”又一点儿一点儿地摸索着作曲。不管在网络上还是在现实中，“西棘亚鹏”都在努力结交与他一样有音乐梦想的朋友，希望自己的创作水平能得到提高。

“西棘亚鹏”说，现在他能作词，也能把曲调哼出来，但由于乐理知识的欠缺，无法创作出一首完整的歌曲，他希望有人能帮他编曲，让他实现梦想。他说，音乐不只是他的梦想，也是向父母证明自己的一种方式，他想告诉父母，他正在努力。



捡到请举手

22日晚，王女士将“豫COK733”车牌丢失，请捡到者拨打13803884674联系失主。

22日晚，袁先生将“豫CZ5885”车牌丢失，请捡到者拨打13523618295联系失主。

22日晚，张女士将“豫CZ5786”车牌丢失，请捡到者拨打65576702联系失主。

23日晚，雷女士将“豫CQ3678”车牌丢失，请捡到者拨打15896666522联系失主。

23日，白先生在老集附近丢失一把尼桑黑色遥控钥匙，请捡到者拨打13849930864联系失主。

23日6时，杨女士在关林大张超市门口乘坐一辆绿色富康出租车，下车时将一个钓鱼包(里面有四五根

鱼竿)忘在了后备厢，同时还将一个粉红色的朵唯手机落在后座上，请捡到者拨打13803790611联系失主。

25日，张先生在老城青年宫歌舞厅丢失一个黑色皮夹，内有冯忠英的身份证件(甘肃的)，请捡到者拨打15136304533联系失主。

(敬芳 整理)



热线电话：66778866

### ■后续报道

在网友和读者的建议下，“倾城公主”有了新创意  
**台上“说三国”，展示家乡美**

□记者 蔡艳丽 许晓洁

22日，本报以“上《星光大道》，3分钟咋展示洛阳美”为题，请读者和网友给咱洛阳的“倾城公主”宁舒婷出主意，为她在《星光大道》的“家乡美”环节提供创意。这几天，读者和网友纷纷为她出谋划策，目前节目已基本成形。

“‘家乡美’已经搞定了！”昨日下午，宁舒婷高兴地告诉我们，今天她就要出发去北京，参加30日《星光大道》的节目录制。“‘家乡美’环节的节目已经排练好，我一直悬着的心终于放下了。”她说。

据宁舒婷介绍，她在“家乡美”环节将表演“说三国”：以大屏幕上的“三国”打杀图像为背景，一名男子舞剑，宁舒婷先为他斟酒，再展示一段肚皮舞，旁边还站有6名身着盔甲的“勇士”；舞台的另一侧，一名现代装

扮的老师给小姑娘讲“三国”的故事。结尾时，小姑娘问：“老师，洛阳的文化底蕴好深厚，什么时候能讲完啊？”老师说：“永远也讲不完……”

“感谢大家帮我出谋划策。”宁舒婷说，“家乡美”环节的创意来自热心的读者和网友，大家给了她很多启发。同时，杜康仙酿酒厂送给宁舒婷一坛很古老的杜康酒头，让她做节目道具；一位名叫尤勇的热心人则送给她26个布老虎。“我很感动。”宁舒婷说。

创意有了，节目也已编排好，但现在宁舒婷又开始为节目的名字“纠结”了。有网友建议节目叫“河洛女儿情”或“请君只看洛阳城”，她自己则倾向于叫“古今洛阳城”。亲爱的网友及读者朋友，如果您有更好的建议，可拨打66778866告诉我们，我们会将您的想法转告宁舒婷。

## 这里有坐筐，送给小宝宝

□记者 许晓洁 实习生 朱丹青

“这是我孙女的坐筐，现在她用不着了，我觉得扔了可惜，想送给需要的人。”昨日，读者姜女士在电话里说。

姜女士家的坐筐是双人的，果绿色，有四个轮子，全木质结构，既结实又安全。坐筐的两个座位面对面，中间是小桌子，后面有靠背，座位很宽敞，对小宝宝的束缚小。对于有两个小宝宝的家庭来说，这种一体式的双人坐筐可以节省不少空间。现在，姜女士的

小孙女已经上学，坐筐在家闲置，她想把它送给有需要的家庭，“我是免费赠送，不图别的什么”。

姜女士说，虽然市场上出售的儿童坐具很多，木质、塑料、金属等材料的都有，但方便耐用的坐筐依然深受人们喜爱。她家的坐筐是朋友赠送的，已有七八年的历史，现在这种材质和款式的坐筐在市面上已经很少见了，这也是她一直舍不得扔掉的原因。如果您家有小宝宝，需要这样的坐筐，可拨打电话66778866联系索取，她很乐意赠送。

## 木材做书桌，谁有这手艺

□记者 蔡艳丽 实习生 曹小琴

昨日，涧西区的康女士致电本报热线，说她家里有一些木材，想做成桌椅送给学校。她年纪大了，想找人帮忙，共同实现这个心愿。

“现在很多学校条件都不错，但我在电视中看到还有一些贫困地区，孩子们上课没有桌子，有的孩子还得自带板凳，让我很心疼。”她说，家里原来准备了一些木材，想为儿子结婚做家具。后来儿子结婚买了家具，她曾想把这

些木材卖给家具厂，但现在又改变了主意，想用这些木材给贫困孩子做些书桌，让木材发挥更大的作用。

康女士说，她本来想把这些木材做成桌椅后再请人帮忙运送，但自己已经70多岁，感觉有些力不从心，所以想找到愿意一起帮助贫困孩子的人，将这些木材做成书桌后，再送给贫困地区的学校。

如果您有好的办法或愿意帮康女士实现心愿，请拨打66778866和我们联系。